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Ministério Publico
do Estado de Goias

i
SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo sessenta questoes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folna de respostas e um caderno de textos
destinado ao texto final da redacao.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 horas para a realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas;

e 3 horas apds o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

MINISTERIO PUBLICO DO
ESTADO DE GOIAS
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TARDE

ASSISTENTE DE

INFORMATICA

NivVEL MEDIO TIPO 1 — BRANCA

A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
e no caderno de textos definitivos;

A FGV coletarad as impressOes digitais dos candidatos
na folha de respostas;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizacdo das provas;

Boa sorte!

N” FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

Atengdo: use o Texto 1 para responder as questdes de 1 a 8.

Texto 1

Este livro é sobre uma das ideias mais importantes da
humanidade — a ideia do alfabeto — e a sua forma mais difundida:
o sistema de letras que vocé estd lendo neste momento. Trés
caracteristicas dessa ideia se destacam: sua singularidade, sua
simplicidade e sua adaptabilidade. A partir da primeira
manifestagdo do alfabeto, ha 4000 anos, todos os demais
alfabetos o tomaram como exemplo; e todos eles refletem a sua
simplicidade fundamental.

N&do se trata da simplicidade do projeto perfeito. A forga do
alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeicdo. Embora
ndo se adapte com perfeicdo a qualquer idioma, pode, com
alguma adequagdo, adaptar-se a todos eles. Assim como a nossa
propria espécie, de cérebro mais desenvolvido, que pode ser
superada por outras espécies em diversas atividades, mas ndo no
campo do pensamento, o alfabeto é um generalista. Em termos
de software, seu sucesso reside em sua maleabilidade. Mas de
onde teria surgido essa ideia do alfabeto? Como e onde se
disseminou ao transformar-se no sistema de letras romanas que
€ hoje a escrita mais conhecida do mundo?

E preciso um bom tempo para examinar essas questdes,

porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.
(MAN, Jofin. Histdria do Alfabeto.)

1

O Texto 1 corresponde ao prefacio de um livro e uma de suas

fungGes é atrair o leitor para a leitura da obra.

A principal estratégia usada para isso é

(A) aludir a uma série de mistérios estranhos, cuja resposta vai
ser dada na continuagao do livro.

(B) prometer, implicitamente, respostas para um conjunto de
perguntas formuladas a respeito do tema da obra.

(C) mostrar que o livro vai dar esclarecimentos definitivos sobre
pontos até hoje ndo revelados.

(D) criar suspense sobre aspectos curiosos que envolvem o tema,
cuja revelagdo sera feita no texto do livro.

(E) comprometer-se a informar, com base segura e cientifica,
sobre a histéria indicada no titulo do livro.

2

“Este livro é sobre uma das ideias mais importantes da
humanidade — a ideia do alfabeto — e a sua forma mais difundida:
o sistema de letras que vocé esta lendo neste momento.”

A afirmagdo incorreta sobre um dos elementos sublinhados nesse

pequeno fragmento do texto 1 é:

(A) o vocadbulo “sobre” equivale a “a respeito de” e indica o tema
do livro.

(B) a expressdo “mais importante” mostra uma opinido do autor
do texto.

(C) o termo “a ideia do alfabeto” especifica qual é a ideia citada
anteriormente.

(D) o termo “vocé” indica um leitor indeterminado, ja que indica
qualquer um que esteja lendo o livro.

(E) o demonstrativo “neste” indica o momento em que foi
escrito o texto.

3

O segundo paragrafo do texto comega pela frase “Ndo se trata da

simplicidade do projeto perfeito”.

Tal frase desempenha o papel textual de

(A) indicar uma ressalva em relagdo a afirmagdo anterior de que
a simplicidade é uma marca destacada do alfabeto.

(B) mostrar uma contradi¢do com algo dito anteriormente.

(C) destacar uma caracteristica que se soma as trés
anteriormente indicadas.

(D) apresentar um argumento na defesa da ideia de que o
alfabeto mostra uma perfeita simplicidade.

(E) explicar o que significam a simplicidade, a singularidade e a
adaptabilidade do alfabeto.

4

“Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito. A for¢a do

alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeigdo.”

Esse segmento do texto mostra dois periodos com um ponto

entre os dois. Se substituissemos, de forma adequada, esse ponto

por um elemento de ligagdo, o conectivo mais adequado para
isso seria:

(A) “Néo se trata da simplicidade do projeto perfeito, pois a forga
do alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfei¢do.”

(B) “Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito, porque a
forca do alfabeto como ideia reside na sua Vvirtual
imperfei¢do.”

(C) “Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito, no entanto,
a forca do alfabeto como ideia reside na sua virtual
imperfei¢do.”

(D) “N&o se trata da simplicidade do projeto perfeito, embora a
forca do alfabeto como ideia resida na sua virtual
imperfei¢do.”

(E) “Ndo se trata da simplicidade do projeto perfeito, caso a
forca do alfabeto como ideia resida na sua Vvirtual
imperfei¢do.”

5

A “virtual imperfeigdo” do alfabeto, citada no segundo paragrafo,

se refere a

(A) maleabilidade, podendo transformar-se no sistema de letras
romanas hoje usado.

(B) capacidade de, mesmo imperfeitamente, ser original em sua
expressao.

(C) capacidade de facilmente adaptar-se qualquer idioma,
embora de forma imperfeita.

(D) singularidade de criar palavras em todos os idiomas, ainda
que deficientemente.

(E) possibilidade de permitir a expressio de todos os
pensamentos, mesmo que de forma inadequada.

6

O autor do texto define o alfabeto como “generalista”.
Isso quer dizer que ele

(A) registra conhecimentos especializados.

(B) facilita a comunicagdo de ideias gerais.

(C) mostra uma grande amplitude de usos.

(D) demonstra uma excelente organizagdo interna

(E) pode registrar todas as ideias, gerais ou especializadas.

Assistente de Informatica
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7
Observe o segundo pardgrafo do texto 1:

“Nao se trata da simplicidade do projeto perfeito. A forga do
alfabeto como ideia reside na sua virtual imperfeicdo. Embora
ndo se adapte com perfeicdo a qualquer idioma, pode, com
alguma adequagdo, adaptar-se a todos eles. Assim como a nossa
propria espécie, de cérebro mais desenvolvido, que pode ser
superada por outras espécies em diversas atividades, mas ndo no
campo do pensamento, o alfabeto é um generalista. Em termos
de software, seu sucesso reside em sua maleabilidade. Mas de
onde teria surgido essa ideia do alfabeto? Como e onde se
disseminou ao transformar-se no sistema de letras romanas que
€ hoje a escrita mais conhecida do mundo?”

Sobre a estruturagdo geral desse paragrafo, assinale a Unica
afirmativa verdadeira.

(A) O terceiro periodo mostra uma incoeréncia.

(B) O quarto periodo se apoia em uma analogia.

(C) O quinto periodo estabelece uma relativizagdo.

(D) O sexto periodo se refere a algo desconhecido.

(E) O dltimo periodo contradiz o anterior.

8

“E preciso um bom tempo para examinar essas questdes, porque

as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.”

As opgbes a seguir mostram maneiras de reescrever

corretamente essa frase, @ exce¢do de uma, que apresenta um

erro gramatical. Assinale-a.

(A) é preciso um bom tempo para o exame dessas questdes,
porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona.

(B) foi preciso um bom tempo para que se examinassem essas
questdes, porque as raizes do alfabeto ainda continuavam
vindo a tona.

(C) porque as raizes do alfabeto ainda continuam vindo a tona, é
preciso um bom tempo para examinar essas questoes.

(D) é preciso um bom tempo para examinar essas questdes,
porque ainda continuam vindo a tona as raizes do alfabeto.

(E) é preciso um bom tempo para que se examine essas
questdes, porque as raizes do alfabeto ainda continuam
vindo a tona.

Atengdo: use o Texto 2 para responder as questoes de 9 a 12.

Texto 2

“O alfabeto? E um pouco dificil saber exatamente o que o ‘0’
significa, porque existem varios assim chamados alfabetos que
ndo comegam por a e b. Ogham, o sistema do irlandés antigo,
comecava com BLF; a escrita medieval alem3, o runico, cujos
caracteres se chamavam runas, comegavam com seis letras que
lhe deram o nome. O etiope comegava com h-l. (....) Porém,
apesar das modificages, persistia um ideal comum: captar os
sons da fala por meio de um conjunto de duas ou trés duzias de
sinais Unicos, cada um dos quais correspondendo a um som
falado. Na verdade, como veremos, trata-se de uma va
esperanga.”

9

O tema bdsico desse Texto 2 é o de

(A) demonstrar a utilidade do alfabeto.

(B) indicar a diversidade de alfabetos no mundo.

(C) destacar uma marca basica de todos os alfabetos.
(D) informar o leitor sobre a histdria dos alfabetos.
(E) mostrar a inutilidade dos alfabetos criados.

10

“Na verdade, como veremos, trata-se de uma va esperanga.”

O autor do texto considera uma va esperanga a

(A) necessidade de se criarem mais letras a fim de que os
alfabetos possam fazer uma escrita perfeita.

(B) criacdo de alfabetos que se iniciem pelas mesmas letras.

(C) possibilidade de haver um sé alfabeto universal.

(D) existéncia de um alfabeto que se adapte adequadamente a
todas as linguas.

(E) tentativa de reproduzir os variados sons da fala por meio de
poucas letras.

11

A falta de correspondéncia perfeita entre os sons e as letras

aparece em nossa lingua numa série de pontos.

Assinale a opgdo em que isso ndo aparece comprovado nos

exemplos.

(A) a presenga do H mudo em alguns vocéabulos: honra, herdi.

(B) a possibilidade de duas letras representarem o mesmo som:
asa, azar.

(C) a existéncia de sons que podem ser representados de formas
diferentes: roupa, carro.

(D) a dupla grafia de uma mesma palavra: alevantar/levantar.

(E) a presenga de uma grafia Unica para diferentes pronuncias
como nas de Brasil e Portugal; fazé (BR), fazeire (PT).

12

Os exemplos citados no Texto 2 tém a finalidade de
(A) abrir caminho para novas discuss&es.

(B) mostrar o conhecimento do autor sobre o tema.
(C) enriquecer a informagédo do texto.

(D) comprovar uma afirmagdo anterior.

(E) demonstrar a existéncia de vérios alfabetos.

Assistente de Informatica
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13

Num célebre texto sobre o alfabeto, Millér Fernandes escreveu:
“O A é uma letra com sétdo. Chove sempre um pouco sobre o a
craseado. O B é um | que se apaixonou por um 3. O b minusculo é
uma letra gravida. Ao C sé |he resta uma saida. O C cedilha, esse
jamais tira a gravata.”

Esse pequeno texto se baseia

(A) no significado de cada letra citada.

(B) na semelhanga visual de letras e outras realidades.

(C) na possibilidade comica de ridicularizar o alfabeto.

(D) na criatividade dos autores dos desenhos das letras.

(E) na explicagdo histérica de cada formato das letras.

14

Um diciondrio ensina o seguinte sobre o vocabulo alfabeto:
empréstimo do latim, composto de alfa e beta, as duas primeiras
letras do alfabeto grego.

Esse tipo de diciondrio nos da dos vocabulos

(A) a formagdo histdrica.

(B) as marcas gramaticais.

(C) a origem espacial.

(D) a origem temporal.

(E) arelagdo entre as linguas.

15

Um texto do mesmo livro de onde foram retirados os textos 1 e
2, diz o seguinte:

“Com essa inovagdo intelectual [o alfabeto], os gregos podiam
registrar os seus proprios processos de pensamento, desenvolver
seu autoconhecimento, aperfeigoar ideias, elaborando-as, criar
sistemas de ética, filosofia e ciéncia, desenvolver novas formas de
poesia, tornar-se pioneiros em histdria e biografias.”

Segundo esse texto, entre as possibilidades do alfabeto, ndo esta
incluida:

(A) dar inicio ao conhecimento humano.

(B) criar novas formas de expressao.

(C) possibilitar o desenvolvimento da inteligéncia.

(D) ampliar as possibilidades de conhecimento.

(E) tornar possivel a criagdo de novas formas literarias.

Raciocinio Logico-Analitico

16

Renata, Sara e Tania estdo, nessa ordem, em uma fila. Sabe-se
que ha 10 pessoas na frente de Renata, 8 pessoas entre Renata e
Sara e 7 pessoas depois de Tania. Sabe-se ainda que Sara estd no
centro da fila.

O lugar que Tania ocupa nessa fila é o

A) 309

(B) 31e.

(C) 32¢.

(D) 33e.

(E) 34e.

17

Na operagdo de multiplicagdo abaixo, cada letra representa um
algarismo, letras diferentes representam algarismos diferentes e
C ndo pode ser zero.

ASB
x 4

CACS

Ovalorde A+B+Céiguala
(A) 13.
(B) 14.
(C) 15.
(D) 16.
(E) 17.

18

Cinco pessoas cujos nomes tém as iniciais J, K, L, M e N fizeram as
duas provas necessarias para concorrer ao cargo de gerente de
uma empresa. As provas foram duas, P1 e P2, com peso 2 para a
primeira e peso 1 para a segunda. As notas dos candidatos estdo
na matriz abaixo.

J K L M N
P1 6,4 7,3 6,0 7,6 5,5
P2 7,0 6,2 8,7 6,0 | 10,0

Considerando as notas da matriz e o critério dado acima, o
vencedor serd o que tiver maior pontuagao.

Quem ganhou o cargo de gerente foi

(A) J.
(B) K.
(C) L.
(D) M.
(E) N.

Assistente de Informatica
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11 pessoas, numeradas sequencialmente de 1 a 11 estdo
dispostas em torno de uma mesa circular de forma que a pessoa
seguinte a pessoa 11 é a pessoa 1.

Em um jogo, cada pessoa, na sua vez, deve dizer uma letra do
alfabeto e, apds isso, a pessoa seguinte deve dizer a letra
seguinte do alfabeto. O jogo comegou pela pessoa 1 que disse A.
Dessa forma, a pessoa 2 disse B, a pessoa 3 disse C e assim
por diante. Considere que, no alfabeto de 26 letras, a letra
seguinte ao Z seja 0 A.

A sexta letra Z foi dita pela pessoa

(A) 2.

(B) 5.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 11.

20

No cddigo Morse, as “letras” sdo - e — (ponto e trago). Certa
instrugdo é formada por “simbolos” e cada simbolo é formado
por uma sequéncia de duas, trés ou quatro letras do cddigo
Morse. Por exemplo, “—+ =’

«“

" e “— =" sdo simbolos diferentes.
O numero de simbolos diferentes que essa instrugdo possui é
(A) 18.
(B) 20.
(C) 24.
(D) 26.
(E) 28.

21

A tabela a seguir mostra o numero de funciondrios de uma
empresa por sexo e por nivel de escolaridade.

Homens | Mulheres | Total

Com nivel superior 20 X
Sem nivel superior Y 70
Total 45 100

OvalordeY-Xé
(A) 20.
(B) 25.
(€) 30.
(D) 35.
(E) 40.

22

Em um grupo de 48 pessoas, hd 35 advogados e 32 policiais.
Nesse grupo, o numero minimo de pessoas que s30 a0 Mesmo
tempo advogados e policiais é

(A) 13.

(B) 16.

(C) 19.

(D) 32.

(E) 35.

23

Ari, Bia e Carol combinaram um encontro ao meio-dia e meia. Ari
chegou 16 minutos antes do hordrio combinado, Bia chegou ao
meio-dia e 12 minutos e Carol chegou 31 minutos depois de Ari.

E correto afirmar que

(A) Bia chegou 19 minutos antes de Carol.

(B) Ari chegou 2 minutos depois de Bia.

(C) Carol chegou ao meio-dia e 15 minutos.

(D) Bia chegou 28 minutos depois de Ari.

(E) Ari chegou ao meio-dia e 16 minutos.

24

Cinco amigas, Ana, Bia, Carol, Deise e Elisa, foram ao cinema e
sentaram-se em cinco cadeiras consecutivas.

Passados 5 minutos, Ana trocou de lugar com Deise e Carol
trocou de lugar com Elisa.

Passados mais 5 minutos, Bia trocou de lugar com Ana e Deise
trocou de lugar com Elisa.

Apds essas trocas, a ordem delas era: Ana, Elisa, Bia, Carol e Deise
(AEBCD).

Representando cada uma delas pela letra inicial do respectivo
nome, a ordem inicial em que elas estavam sentadas foi

(A) BCAED.

(B) DCBEA.

(C) DAEBC.

(D) EABDC.

(E) BADEC.

25

Paulo e Berenice possuem, respectivamente, RS 47,30 e RS 62,50.
Para que Berenice fique com o triplo da quantia de Paulo, Paulo
tem que dar a Berenice

(A) RS 19,85.

(B) RS 20,35.

(C) RS 21,25.

(D) RS 24,15.

(E) RS 27,45.
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26

Dado que, numa instalagdo Windows 10, o arquivo Texto.docx

esta localizado na pasta
C:\Users\WWW\Desktop\XXXX\YYY\ZZZ\TTT\

a conta de usuario a qual esse arquivo esta vinculado é

(A) TTT.

(B) WWW.

(C) XxX.

(D) YYy.

(E) zzz.

27

Quando é aberto, por meio do menu Iniciar ou da Barra de
Tarefas do Windows 10, o aplicativo Excel 2010 BR apresenta
uma pasta de trabalho totalmente nova se ndo houver referéncia
a algum arquivo especifico.

Considerando a configuragdo padrdo do Excel, o niumero de
planilhas presentes na nova pasta de trabalho é igual a

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

(E) 5.

28

Considere uma planilha nova no Excel 2010, na qual a(s) célula(s):
* (6 até C8 contém respectivamente os valores 7, 3 e 5;

* D6 até D8 contém respectivamente os valores 6, -1 e 5;

* EG6 até E8 contém respectivamente os valores 3, 9 e 4;

* F6 contém a férmula “=SE(C$6>D6;CS7;C6)”;

* F6 foi copiada e colada na célula G7, e na célula H8.
Considerando que nenhuma outra célula tenha sido alterada, os
valores exibidos pelas células F6, G7 e H8 sdo, respectivamente,
(A) 3,-1,09.

(B) 5,5, 4.

(€) 5,9, 3.

(D) 7,-1, 4.

(E) 7,-1, 5.

29

No contexto do MS Word, assinale o atalho de teclado que
permite desfazer operagdes de edigdo recém-realizadas.

(A) Ctrl+N
(B) Ctrl+O
(C) Ctrl+S
(D) Ctrl+T
(E) Ctrl+z

30

Uma medida de segurangca fundamental no wuso de
computadores, pela Internet ou ndo, é observar atentamente os
tipos de arquivos que sdo abertos.

No ambiente Windows, assinale a lista na qual todas as extensdes
apresentadas sdo potencialmente perigosas.

(A) .bat .cmd .exe

(B) .bat .exe .xlsx

(C) .cmd .jpg .pdf

(D) .csv  .docx .txt

(E) .docx .png .txt

31

No Windows 10, a Barra de Tarefas serve diretamente, dentre
outras finalidades, para

(A) desinstalar aplicativos.

(B) desligar/suspender o computador.

(C) fixar/abrir aplicativos frequentemente utilizados.

(D) gerenciar as contas (login) dos usuarios do Windows.

(E) instalar aplicativos.

32

Com relagdo as impressoras gréficas, as informagdes sobre a
resolugdo da imagem/texto impressos s3o, usualmente,
apresentadas por meio do padrdo

(A) linhas por polegada.

(B) pontos por centimetro.

(C) pontos por linha.

(D) pontos por polegada quadrada.

(E) pontos por polegada.

33

O Gerenciador de Tarefas do Windows 10 permite que o usudrio

analise o desempenho do sistema. Na guia Processos, os itens

listados sdo categorizados em grupos.

Assinale a correta identificagdo desses grupos.

(A) Aplicativos; Processos ativos.

(B) Aplicativos; Processos em segundo plano; Processos do
Windows.

(C) Processos ativos; Processos em segundo plano; Processos em
espera.

(D) Processos do usuario; Processos do Windows.

(E) Programas; Bibliotecas; Windows.

34

Por meio do Explorador de Arquivos do Windows 10, Jodo
pretendia arrastar uma pasta X, com todos os seus arquivos, para
dentro da pasta Y. Porém, logo apdés a movimentagdo, Jodo
percebeu que tinha feito o movimento errado com o mouse, e
arrastado a pasta X para dentro de outra pasta. Felizmente, Jodo
lembrou-se de um atalho de teclado e desfez a operagdo
imediatamente.

O atalho usado por Jodo foi

(A) Ctrl+S

B) Ctrl+Shift+D

C) Ctrl+U

D) Ctrl+Y

(
(
(
(E) Ctrl+z
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Analise as seguintes afirmativas a respeito da funcionalidade do
recurso Conexdo de Area de Trabalho Remota do Windows 10.

I. E possivel copiar um arquivo local, com Ctrl+C e cola-lo no
computador remoto.

Il. E possivel colar textos, ou outros itens cabiveis, para a area de
transferéncia no computador local e colar esse conteudo no
computador remoto.

IIl. Ndo é possivel copiar um arquivo no computador remoto, com
Ctrl+C, e cola-lo no computador local.

Estd correto somente o que se afirma em

(A) 1.

(B) II.

(C) 1.
(D) lell.
(E) Hell.
36

No Explorador de Arquivos do Windows 10, ha um atalho
intitulado Acesso Rdpido, onde pastas e/ou arquivos sdo
mapeados para acesso imediato.

S30 operacdes validas de inclusdo/exclusdo validas nesse
mapeamento, exceto

(A) exclusdo manual de pastas/arquivos.

(B) inclusdo automatica das pastas mais utilizadas.

(C) inclusdo automatica dos arquivos mais utilizados.

(D) inclusdo manual de pastas/arquivos.

(E) selegdo por tipo na inclusdo automatica de arquivos.

37

No Word 2010, a Localizagdo Avang¢ada permite o uso de
“caracteres curinga”, assim denominados porque assumem
fungdes especiais na busca por um padrao de texto.

Sdo caracteres curinga validos, exceto:

(A) * (zero ou mais caracteres)

(B) ? (qualquer caractere)

(C) @ (precedendo um ou mais)

(D) ~ (ndo)

(E) < (inicio da palavra)

38

No Word 2010, é possivel alinhar o contelddo de células de uma
tabela, horizontalmente e verticalmente, no menu exibido
quando uma célula é clicada com o botdo direito do mouse.
Assinale o nimero de combinag¢des de alinhamento disponiveis
na opgao Alinhamento de Célula.

(A) 4.

(B) 6.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 12.

39

Quando o processo de revisdo de Ortografia e Gramdtica do
Word 2010 encontra um termo desconhecido, as opgGes
oferecidas que ndo levam a alteragdo do texto sdo

(A) Adicionar ao dicionario; Buscar sinénimos; Reiniciar.

(B) Ignorar uma vez; Ignorar todas; Adicionar ao dicionario.

(C) Ignorar uma vez; Ignorar todas; Buscar sinGnimos.

(D) Ignorar uma vez; Ignorar todas; Remover.

(E) Ignorar; AutoCorregdo; Remover.

40

No contexto do Word 2010, considere as afirmativas a seguir,

sobre a criagdo de um arquivo PDF a partir de um documento em

edigdo.

I.  Usar o comando Salvar como na guia Arquivo e escolher o
tipo PDF (*.pdf).

Il. Usar o comando Salvar e Enviar na guia Arquivo e escolher a
opgao Criar documento PDF/XPS e escolher o tipo PDF (*.pdf).

Ill. Usar o comando Exportar dados na guia Layout e escolher a
opgao Exportar como PDF.

No Word 2010, esta(do) disponivel(eis) somente

(A) 1.

(B) Il

(C) 1.
(D) lell.
(E) lell.
a1

Os atalhos de teclado para gravagdo (salvar) de um documento
em edi¢gdo no LibreOffice Writer 6 e no Word 2010 sdo,
respectivamente,

(A) Ctrl+O e Ctrl+W.

(B) Ctrl+P e Ctrl+S.

(C) Ctrl+S e Ctrl+B.

(D) Ctrl+T e Ctrl+U.

(E) Ctrl+W e Ctrl+O.

42

No uso regular do Windows 10, com as configuragGes originais, a

combinagdo de teclas Ctrl+Alt+Del provoca a exibigdo de um

menu que, além do botdo Cancelar, oferece as seguintes cinco

opgoes:

(A) Alterar uma senha; Bloquear; Explorador de Arquivos; Sair;
Trocar usuario.

(B) Alterar uma senha; Bloquear; Gerenciador de Tarefas; Sair;
Trocar usuario.

(C) Alterar uma senha; Bloquear; Reiniciar; Sair; Trocar usuario.

(D) Bloquear; Gerenciador de Tarefas; Reiniciar; Sair; Trocar
usuario.

(E) Bloquear; Limpar; Reiniciar; Sair; Trocar usuario.

43

No contexto do Excel 2010, assinale a féormula que, digitada na
célula C5, produz um aviso de “referéncia circular”.

(A) =SOMA(A2:B9) + MAXIMO(D2:F5) +F4

(B) =SOMA(B2:B109) + MAXIMO(C6:C8) +A4

(C) =SOMA(B2:B9) + MAXIMO(C2:C3) +E4

(D) =SOMA(B2:C9) + MAXIMO(C2:C4) +E4

(E) =SOMA(B2:D4) + MAXIMO(C2:D4) +E4
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Jodo prepara uma planilha na qual hd uma coluna que é
preenchida com o estado natal de uma pessoa. Para evitar falhas,
Jodo pretende criar uma lista suspensa com as siglas dos estados
brasileiros, de modo a evitar erros de preenchimento.

Essa funcionalidade pode ser obtida no Excel 2010 com o recurso
(A) Consolidar, na guia Dados.

(B) Filtro, na guia Dados.

(C) Formatagdo Condicional, na guia Pdgina Inicial.

(D) Tabela, na guia Inserir.

(E) Validagdo de Dados, na guia Dados.

45

No Excel 2010, o Pincel de Formatagdo copia a formatagdo de um
local e aplica-a a outro.

Os itens de formatagdo a seguir podem ser copiados pelo Pincel
de Formatacao, @ excecdo de um. Assinale-o.

(A) Altura da Linha.

(B) Bordas.

(C) Férmulas.

(D) Largura da coluna.

(E) Tamanho da fonte.

46

Considere uma planilha que teve a férmula
=A3+S$B34
digitada na célula D10.
Dado que essa célula foi copiada e colada na célula F5, assinale a
opgao que indica a férmula exibida na Barra de Férmulas quando
a célula F5 for selecionada.
(A) =#REF!+$B29
(B) =A1+$B29
(C) =A1+$B34
(D) =A3+$B29
(E) =A3+$B34

47

No Excel 2010, as fungSes PROCH e PROCV sdo usadas em
planilhas que operam relacionamentos/comparagdes entre dados
dispostos em diferentes células e/ou planilhas.

Assinale as categorias nas quais essas fungdes sdo enquadradas
pelos aplicativos Excel/Calc.

(A) Engenharia/Suplemento.

(B) Estatistica/Estatisticas.

(C) Financeira/Financeiras.

(D) Pesquisa e Referéncia/Planilha.
(E) Texto/Texto.

48

No LibreOffice Calc, Maria precisa preparar um gréafico que
permita a visualizagdo da evolugdo das vendas de dez produtos
comercializados pela sua empresa ao longo dos ultimos doze
meses. E necessario que os valores de cada produto em cada més
sejam facilmente percebidos.

Assinale o tipo de grafico mais adequado nesse caso.

(A) Area.

(B) XY (Dispersao).

(C) Linha.

(D) Pizza.

(E) Rede.

49

Considere as seguintes afirmativas sobre a inser¢do de gréficos
no PowerPoint 2010 (PP).

I. A edi¢do dos dados utilizados pelo grafico pode ser feita por
meio de uma planilha Excel, que é aberta automaticamente pelo
PP.

Il. A planilha contendo os dados é gravada como um arquivo
separado e deve acompanhar o arquivo da apresentagdo PP.

Ill. No caso da auséncia da planilha Excel utilizada para a edigdo
dos dados do grafico, o PP utiliza a ultima versdo dos mesmos,
mas ndo permite novas edigdes.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) I, somente.

(C) 1ell, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, el

50

Considere as possiveis configuragdes que eventualmente
poderiam ser oferecidas por um aplicativo de apresentagdes, com
relagdo as transi¢oes de um slide para outro.

I. Tipo de transigdo.

Il. Sinal sonoro.

lll. Velocidade da transigdo.

IV. Avanc¢o manual ou automatico apos certo tempo.

As configuragdes oferecidas pelo LibreOffice Impress sdo

(A) 1, Il e lll, somente.

(B) I, Il e IV, somente.

(C) I, Il e IV, somente.

(D) II, Nl e IV, somente.
(E) 1, 1L, 1l e IV.
51

Pedro concluiu o curso Técnico em Informatica e estd procurando
emprego. Para compartilhar seu perfil profissional por meio de
uma rede social destinada a esse fim, Pedro deve usar

(A) Facebook.
(B) Twitter.
(C) Linkedin.
(D) Instagram.
(E) WhatsApp.

52

A empresa TekTudo quer compartilhar seus recursos
computacionais entre seus funciondrios de forma segura.

Para que os computadores e os recursos da rede, como
impressoras, sejam acessiveis apenas dentro da TekTudo, a
equipe de suporte deve configurar a/um

(A) Internet.

(B) Intranet.

(C) Extranet.

(D) Firewall.

(E) Antivirus.
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Maria precisa acessar, diariamente, o site de dois WebMails e
dois Bancos. Para isso, Maria organizou o navegador Google
Chrome conforme ilustrado a seguir.

T o <o~ | CED o x|~ +

No Google Chrome, para organizar as guias (abas), facilitando o
acesso e a visualizagdo, Maria usou o recurso

(A) mover guia para outra janela.
(B) fixar guia.

(C) exibir barra de favoritos.

(D) nomear janela.

(E) adicionar guia ao grupo.

54

Sophia recebeu a seguinte mensagem por e-mail e percebeu que
Pedro ndo estava na cépia:

De: juliolemail.com

Para: sophia@email.com

Cc: tomas@email.com

Assunto: Reunido

0l4& Sophia, vamos fazer uma reunido amanhd, com o
Tomas e o Pedro, 9h.

Para compartilhar a mensagem com Pedro, que ndo estad nas
linhas Para nem Cc, Sophia deve

(A) Encaminhar.

(B) Responder.

(C) Mover.

(D) Redirecionar.

(E) Categorizar.

55
Fabio é o responsdvel por imprimir o conteiddo de algumas
mensagens que recebe por WebMail.

Para agilizar seu trabalho e imprimir a pagina atual, no Internet
Explorer 11, Fabio deve usar as teclas

(a)
(B) [ A1t | + [ Enter |
(C)[Ctrl |+ [ Shift |+[ L]
(o) [Cixl |+ [2]

() '

56

Jodo quer usar um servico de armazenamento em nuvem que
ofereca o recurso de verificagdo de sua identidade em duas
etapas. Para isso, Jodo escolheu um servigo que usa um aplicativo
autenticador instalado em seu dispositivo modvel.

O tipo de verificagdo em duas etapas do servigo escolhido por
Jodo é o(a)

(A) codigo de verificagdo.

(B) token gerador de senhas.

(C) cartdo de seguranca.

(D) dispositivo confiavel.

(E) chave de recuperagéo.

57

No Outlook do pacote MSOffice 2013/2016/2019 BR, Paulo
comegou a escrever um e-mail com os itens de uma lista de
tarefas para enviar para um Assistente de Informatica executar
durante a semana, mas ainda ndo tinha todos os itens da lista.
Para salvar o e-mail e enviar posteriormente, Paulo deve criar

(A) um evento.

(B) um lembrete.

(C) um rascunho.

(D) uma anotagao.

(E) compromissos.

58

Jodo acessou seu computador e recebeu a seguinte mensagem:

Todos os seus arquivos foram criptografados.
Realize o pagamento no link indicado e receba a
senha para descriptografar.

A medida de prote¢do que Jodo deve tomar é instalar um
programa que o proteja de ataques do tipo

(A) Adware.

(B) Keylogger.

(C) Ransomware.

(D) Virus.

(E) Backdoor.

59

A equipe de suporte de redes do MP-GO decidiu modernizar seu
parque computacional para otimizar a alocagdo dos seus recursos
implantando uma nuvem.

Usando equipamentos préprios hospedados internamente, a
nuvem que a equipe de suporte deve implantar é

(A) distribuida.

(B) multipla.

(C) hibrida.

(D) comunitaria.

(E) privada.

60

Julia e seus colegas de faculdade estdo fazendo um trabalho em
grupo e decidiram compartilhar seus arquivos de imagens e texto
na nuvem de modo que cada integrante do grupo possa ver e
acessar as atualizagOes dos outros pela Internet.

Para compartilhar na nuvem os arquivos do trabalho com os
colegas do grupo, Julia deve usar o

(A) Dropbox.

(B) Pendrive.

(C) Mozilla Thunderbird.

(D) Windows Explorer.

(E) Infraestrutura como Servigo (laaS).
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Redagao

“Trés problemas basicos afetam o Poder Judicidrio brasileiro: o excesso de processos, a morosidade e a falta de acesso a Justica.
O diagndstico foi apresentado nesta segunda-feira (17/02) pelo secretario de Reforma do Judiciario do Ministério da Justica,
Flavio Caetano, durante audiéncia publica para debater a eficiéncia do primeiro grau de jurisdi¢do, organizada pelo Conselho Nacional de
Justica (CNJ)”.

Diante dos trés problemas apresentados em audiéncia publica, o que pode ser feito?

Redija sua opinido em texto dissertativo-argumentativo, em linguagem culta, de aproximadamente 30 linhas, dando especial ateng¢do aos
argumentos apresentados.
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